

在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

人民日报评论员

青年有为，奋斗无悔。习近平总书记在2022年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表重要讲话，强调年轻干部是党和国家事业发展的希望，勉励年轻干部锤炼对党忠诚的政治品格，树立不负人民的家国情怀，追求高尚纯粹的思想境界，为党和人民事业拼搏奉献，在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，我们已经实现了第一个百年奋斗目标，踏上了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。处在前所未有的变革时代，干着前所未有的伟大事业，年轻干部作为党和国家事业发展的生力军，使命光荣、责任重大。唯有不断提高与时代发展和事业发展要求相适应的素质和能力，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才，以强烈的历史主动精神奋进新征程、建功新时代，方能不负历史、不负时代、不负人民。

无论是干事创业还是攻坚克难，不仅需要宽肩膀，也需要铁肩膀；不仅需要政治过硬，也需要本领高强。年轻干部要胜任领导工作，需要掌握的本领是很多的。最根本的本领是理论素养。马克思主义立场、观点、方法是做好工作的看家本领，是指导我们认识世界、改造世界的强大思想武器。党员干部一定要加强理论学习、厚实理论功底，自觉用新时代党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新

问题，使各项工作朝着正确方向、按照客观规律推进。要坚持理论和实践相结合，注重在实践中真知、悟真谛，加强磨练、增长本领。在学习中增长知识、锤炼品格，在工作中增长才干、练就本领，才能使思想、能力、行动跟上党中央要求、跟上时代前进步伐、跟上事业发展需要，更好肩负起新时代的职责和使命。

中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，也绝不是一马平川、朝夕之间就能到达的。习近平总书记强调：“只有全党继续发扬担当和斗争精神，才能实现中华民族伟大复兴的宏伟目标。”担当和斗争是一种精神，最需要的是无私的品格和无畏的勇气。无私者无畏，无畏者才能担当、能斗争。担当和斗争是一种责任，敢负者才叫真担当、真斗争。党员干部特别是领导干部要发扬历史主动精神，在机遇面前主动出击，不犹豫、不观望；在困难面前迎难而上，不推诿、不逃避；在风险面前积极应对，不畏缩、不躲闪。担当和斗争是一种格局，坚持局部服从全局、自觉为大局担当更为可贵。要心怀“国之大者”，站在全局和战略的高度想问题、办事情，一切工作都要以贯彻落实党中央决策部署为前提，不能为了局部利益损害全局利益、为了暂时利益损害根本利益和长远利益。无数事实告诉我们，唯有以铁路相逢勇者胜的气概，敢于斗争、善于斗争，我们才能赢得尊严、赢得主动，切实维护国家主权、安全、发展利益。在各项工作巾埋头苦干、攻坚克难，在风险挑战面前挺起脊梁、冲锋在前，在斗争中经

风雨、见世面，我们就能“风雨不动安如山”，牢牢掌握发展主动权。

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。年轻干部无论是立身处世还是从政干事，首先要解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题。习近平总书记强调：“贯彻党的群众路线，首先要对群众有感情，真正把自己当作群众的一员，把群众的事当作自己的事。”要深入研究和准确把握新形势下群众工作的特点和规律，改进群众工作方法，提高群众工作水平。要通过信访渠道摸清群众愿望和诉求，在学网、懂网、用网中了解群众所思所愿，做好新就业群体的思想引导和凝聚服务工作。虚心向群众学习，真心对群众负责，热心为群众服务，真心接受群众监督，就能始终保持党同人民的血肉联系，真正成为群众的贴心人。

今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，我们党将召开二十大，这是党和国家政治生活中的一件大事。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“国之大者”，真抓实干、勇毅前行，以实际行动迎接党的二十大胜利召开，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗、不懈奋斗！

（新华社北京3月4日电）

载3月5日《人民日报》

总书记和代表委员的故事

新冠肺炎疫情防控的关键时刻，两次近距离聆听习近平总书记重要讲话，让从医30多年的全国人大代表罗杰对“生命至上”有了更深刻的理解。

第一次是2020年5月24日，人民大会堂东大厅，十三届全国人大三次会议湖北代表团审议现场。

“我在电视上看到你了。”

来自湖北省十堰市太和医院的罗杰代表刚一开口，习近平总书记就认出了他。

新冠肺炎疫情发生后，罗杰临危受命，担任十堰市救治专家组组长。来北京参加人代会，罗杰在大会开幕前的“代表通道”，讲述了在抗疫前线全力救治一位87岁老人的故事。

“什么叫人民至上？这么多人围着一个病人转，这真正体现了不惜一切代价。”习近平总书记在内蒙古代表团审议时，专门提到罗杰讲的这件事。

在湖北代表团审议现场，罗杰结合一线抗疫体会，提出加强基层医疗卫生体系建设的建议。总书记听得仔细，不时插话询问——

“十堰这次一共有多少确诊病例？”

“病亡率多少？”

“你们医院在传染病方面医护人员有多少？”

总书记不仅问得具体，还作出“织牢织密公共卫生防护网”等重要指示，这让罗杰认识到，总书记提出的“生命至上”，是理念，更是行动。

当天，罗杰记了满满两页笔记。他还写下这样一段话：总书记把人民群众的生命健康放在至高位置。我们基层医务工作者要把“生命至上”落实到每一次救治生命过程中。

再次近距离聆听总书记重要讲话，是当年9月，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会现场。

“在保护人民生命安全面前，我们必须不惜一切代价，我们也能够做到不惜一切代价”

“为了保护人民生命安全，我们什么都可以豁得出来”

台上，总书记深刻阐释人民至上、生命至上；台下，罗杰湿了眼眶。

他想起抗击疫情期间湖北保卫战、武汉保卫战的重要关头，习近平总书记专门赴湖北考察疫情防控工作的情景；想起全国人民风雨同舟、驰援湖北的场面；想起医护人员全力以赴救治，不放弃一点点希望……

“落实总书记的重要指示，我们就是要把人民至上、生命至上作为最重要的坚持。”罗杰说。

2021年5月，一个出生7天的新生儿，被送到罗杰所在的太和医院抢救。

经会诊，病因是由柯萨奇病毒导致的多器官功能衰竭，实施体外膜肺氧合治疗是这个男孩存活的唯一希望。

医院组建多学科医护团队，医务人员日夜守护，经过140个小时的抢救，患儿转危为安。

罗杰回顾救治过程时说：“当时就想起总书记说的‘生命至上’，我们要尽一切努力抢救。”

从医30多年的罗杰，参加过抗击非典、汶川地震等突发公共事件救治工作。

2022年全国两会召开在即。启程前往北京前，罗杰了解了医院去年救治的那名新生儿的近况，“恢复得很好，很健康”。

新华社记者 熊争艳 任沁沁 梁建强
(新华社北京3月4日电)

注销公告

经公司股东研究决定，青岛青建海宁置业有限公司自即日起注销。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内，未接到通知书的自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。（统一社会信用代码：9137028109671797XB）

特此公告

青岛青建海宁置业有限公司
2022年3月5日

减资公告

经股东会研究决定，青岛兴和聚文化发展有限公司（统一社会信用代码：91370214MA3WRD215H）注册资本由1000万元整人民币减至700万元整人民币。请债权人自公告之日起45日内要求公司清偿债权或者提供相应的担保。

特此公告

青岛兴和聚文化发展有限公司
2022年3月5日

注销公告

经公司股东会研究决议，青岛众力邦商贸有限公司（注册号：370202228128662）自即日起注销。

特此公告

青岛众力邦商贸有限公司
2022年3月5日

清算公告

经专业成员大会研究决定，青岛鸿泽祥畜牧养殖专业合作社自即日起停止经营拟向公司登记机关申请注销登记。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内，未接到通知书的自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。（统一社会信用代码：9337028109671797XB）

联系人：孙伟东 联系电话：13026517000

青岛鸿泽祥畜牧养殖专业合作社
2022年3月5日

减资公告

经公司董事会研究决定，本公司注册资本由人民币壹仟万元整减至人民币伍佰万元整。债权人自公告之日起45日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。（统一社会信用代码：91370281MA94UJHE50）

联系人：庞智 联系电话：18610590053

青岛绿波源新材料科技有限公司
2022年3月5日

青岛市城阳区国有建设用地使用权 网上拍卖出让变更公告

我局于2022年2月26日发布青城自告字〔2022〕3号《青岛市城阳区国有建设用地使用权网上拍卖出让公告》（以下简称“公告”），公告中关于“竞得人（暂定）在签订《成交确认书》时须提交由具有资质的会计师事务所出具的全部购地资金来源的审计报告，土地出让人都将同金管理等相关部门委托会计师事务所开展购地资金审查。规定时间内未能提供购地资金来源审计报告的，取消暂定竞得人竞得资格，并扣除竞买保证金的50%”。表述，变更为“竞得人（暂定）在签订《成交确认书》时须提交由具有资质的会计师事务所出具的竞买保证金来源的审计报告，地块最终成交价格大于竞买保

金的，支付的剩余购地资金也需要提交审计报告，剩余购地资金来源的审计报告须在按规定缴清全部国有建设用地使用权出让价款后3个工作日内出具，并报至我局，土地出让人都将同金管理等相关部门委托会计师事务所开展购地资金审查。规定时间内未能提供购地资金来源审计报告的，取消暂定竞得人竞得资格，并扣除竞买保证金的50%”。表述，变更为“竞得人（暂定）在签订《成交确认书》时须提交由具有资质的会计师事务所出具的竞买保证金来源的审计报告，地块最终成交价格大于竞买保

施工公告

自2022年3月10日起，青新高速K24-K108段使用桥检车桥梁检测，需临时占用应急车道及外侧行车道进行半封闭施工，占用时间自2022年3月10日至2022年3月21日止。请驾驶员按照施工现场指示牌通行，注意避让或绕行。

特此公告

青岛市公安局交通警察支队潍莱高速公路大队

青岛交通发展集团有限公司平度管理处

青岛交通发展集团有限公司即墨管理处

2022年3月4日

施工公告

自2022年3月4日起，沈海高速（G15）K578-K698.2号疏港高速（S7602）K0~K25路段使用桥检车检测桥梁，需临时占用应急车道及外侧行车道进行半封闭施工，占用时间2022年3月4日起至2022年3月31日止。请驾驶员按照施工现场指示牌通行，注意避让或绕行。

特此公告

青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队

青岛交发高速公路发展集团有限公司黄岛管理处

青岛交发高速公路发展集团有限公司疏港路管理处

青岛交发高速公路发展集团有限公司胶州管理处

2022年3月2日

施工公告

自2022年3月4日起，沈海高速（G15）K578-K698.2号疏港高速（S7602）K0~K25路段使用桥检车检测桥梁，需临时占用应急车道及外侧行车道进行半封闭施工，占用时间2022年3月4日起至2022年3月31日止。请驾驶员按照施工现场指示牌通行，注意避让或绕行。

特此公告

青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队

青岛交发高速公路发展集团有限公司黄岛管理处

青岛交发高速公路发展集团有限公司疏港路管理处

青岛交发高速公路发展集团有限公司胶州管理处

2022年3月2日

每一次救治，都想起总书记说的「生命至上」